



9月19日,在第30届中国杨凌农高会农业高新技术成果展馆,西北农林科技大学展台靓丽的造型和布置,吸引参观群众驻足。

9月19日,在第30届中国杨凌农高会B馆,陕西供销展团的榆林市佳县五妹子农业开发有限公司负责人殷桂平忙着跟客商对接。

“有机种植是标准化种植的‘金字塔尖’。随着人们对健康生活的追求,有机食品受到越来越多人的关注和喜爱,希望通过农高会这个大平台,结识更多客商,把我们佳县的有机小杂粮推向全国各地。”殷桂平说。

走进本届农高会展馆,绿意扑面而来。不论是大会论坛、产品展示还是项目推介,绿色、生态、可持续、节能环保等理念成为展览展示的主题。绿色是本届农高会的鲜明特色之一。

以绿为底 标准化推动产业发展

“我们的有机小杂粮严格按照有机种植标准生产,保证产品的品质,就连农产品的包装,我们也按要求使用可降解的再生纸。这几年,随着人们的保健意识增强,产品销量越来越好。如今有机标准化种植的观念已深入人心,这次农高会我们也来取取经,了解一下行业的新动向、新技术。”殷桂平说。

在农高会内蒙古云养牛科技有限公司展台,科技范儿满满。公司推出的智慧牧场大数据系统让养殖业更加智能、

农高会观察

与绿携手 逐绿而行

绿色、现代化。

以犊牛智能喂饲系统为例,在保障喂饲科学精准的情况下,喂饲一头牛仅需6秒,同时可以记录喂饲奶温、奶量信息……这一系列的操作都有严格的标准,可降低犊牛消化道疾病,提高日增重,让犊牛更加健康。

标准化是推动农业发展的重要手段,可丰富产业内涵,创新产业形态,促进农业产业高质量发展。近年来,我省聚焦乡村振兴,聚力现代农业科学发展,以苹果、猕猴桃、蔬菜、乳制品、茶叶等农业优势领域和特色产业为重点,全面实施“标准兴农”战略;突出先进技术标准转化应用,注重试点示范典型引领,全面形成以标为尺、以准为舵,市场驱动、政府引导、企业为主、社会参与、开放融合的农业标准化工作新格局。

截至目前,陕西省在农业领域累计发布地方标准2038项,较好满足了全省主要农产品标准化生产需求。

本届农高会上,国内外参展商带来了规模化、现代化、标准化的生产示范基地和生产技术进行推介,互相交流农业绿色发展的经验,一个个“含绿量”十足的合作在这里达成。

点绿成金 拓展发展新领域

9月20日,在西咸新区展台前,阳光玫瑰、夏黑、浪漫红颜等10余个优质品种的葡萄,让参观者大饱口福。

客商们一边品尝着香甜可口的葡萄,一边品鉴着葡萄美酒。陕西张裕瑞那城堡酒庄设计策划部工作人员浩鑫杰正忙着给大家介绍葡萄酒的酿酒过程、品酒知识,以及如何辨别好的葡萄酒。

“我们酒庄依托‘公司+合作社+农户’的基地发展模式,发展葡萄种植基地5000余亩,带动500余户农户种植葡萄。同时,积极推动葡萄种植与深加工产业,打造葡萄观光园都市农业旅游新形象,探索出一条一二三产业融合的葡萄全产业链发展之路。”浩鑫杰说。

本届农高会上,西咸新区展团挖掘精品农文旅资源,对打造的茯茶镇、沣东农博园、张裕瑞那城堡酒庄等进行展示和推介。

近年来,西咸新区以文化兴产业,以产业促旅游,以旅游带农户,发展农业新业态,形成“吃、住、行、游、购、娱”六要素

健全的休闲农业产业链,促进乡村产业与城乡融合发展,推动农业农村高质量发展。

浙江客商张文华在陕西乡村旅游展区久久驻足,就感兴趣的问题与展区工作人员进行交流。

“我们公司也想涉足农文旅融合发展领域,陕西发展乡村旅游的一些新做法给我不少启发。”张文华说。

拓展农文旅融合发展,要做好“绿”里生“金”文章。近年来,陕西省大力促进农文旅融合发展,一大批悄然兴起的乡村旅游综合体通过精做“绿色”文章,抢占了发展新赛道。

与绿携手 解锁生产新方式

先进的植保无人机、特色植物工厂、长在西空中的西红柿……当传统农业遇上领先的科学技术,农业生产便有了“高大上”的“基因”。

智能果园机器人行驶在果园,精准祛除病虫害;无人农场里,经过农业专家系统的智能研判,可实现精准灌溉……本届农高会上,上海点甜网络科技有限公司带来了自主研发的大田系列AI机器人。该机器人作业可遍布农业生产全过程,开启了全自动无人作业新时代。

“眼下人工智能技术融入农业生产的方方面面。我们公司的AI机器人在旋耕、畦垄、播种、植保作业上可完全替代人工,全程仅需一名操作人员在电脑端或手机端操作即可。机器人对农药喷洒控制量更精准,除虫频次更高,可大幅降低生产成本。”上海点甜网络科技有限公司展台工作人员吴旭说。

第一次参加农高会的陕西省农业生产资料集团有限公司董事长兼总经理魏巍有两个愿望。

“本届农高会我们带来了微生物菌剂、复合微生物肥、生物磷脂复合肥等产品。一方面希望通过农高会宣传企业的产品、拓宽销售渠道;另一方面希望借助农高会大力推广绿色农资应用,增强群众保护土壤、绿色发展的意识。”魏巍说。

本届农高会上,新奇特、高精尖的农业生产技术、设备和生产方式悉数登场,推动形成绿色发展方式和生活方式,绿色发展理念更加深入人心。

(据《陕西日报》)

参考消息网9月21日报道 据拉美社9月20日报道,近日,来自数十个国家和地区的1500多家参展单位聚首以“土壤健康与粮食安全”为主题的第30届中国杨凌农业高新技术成果博览会(杨凌农高会)。

报道称,在此主题下,参展单位分享它们在该领域的经验和创新,并参加在中国陕西杨凌举行的11场会议和论坛。

本届杨凌农高会聚焦突破性创新和标志性成果,全景式展示国内外农业科技新理念、新成果、新装备、新应用、新模式,同时将加强参展单位之间的合作。

报道指出,中国领导人始终强调,粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子。在过去30年里,中国实现了粮食安全,也成为全球第一大粮食生产国和第三大粮食出口国。

(编译/韩超)

聚焦突破性创新、标志性成果 杨凌农高会引外媒关注

媒体眼中的农高会



第30届中国杨凌农高会 搭建国际交流合作平台



扫码悦享视频



农高会上“洋面孔”：从见证者到参与者 共建“一带一路”农业合作新画卷



扫码悦享视频



第30届杨凌农高会进行时：聚焦农业高新技术成果



扫码悦享视频

“你好，杨凌！”30国青年向世界直播杨凌农高会

“你好，杨凌”“你好，农高会”！为让社会各界和国际友人感受到杨凌农高会的国际范和现代农业的新技术、新成果……特别推出“30国青年向世界直播农高会”，来看波黑、孟加拉国、泰国、土库曼斯坦、俄罗斯、吉尔吉斯斯坦留学生，是如何向世界展示杨凌农高会。



扫码悦享视频



波黑 Ana Simic